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Petřvaldské noviny č. 10 
Informace pro občany 
Z obsahu: 
- 43. jednání rady města 
- Spolková činnost v Petřvaldě 
- Ochrana před povodněmi, havárie 
- Školáci ve Zlatých Horách 
- Kultura, sport 
 
Program oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města 
18. 11. 2005 v 18.00 v Kulturním domě – koncert Pavla Dobeše 
 

 
DĚTSKÝ DEN S BOLKOVOU JEDENÁCTKOU 
Aktivity k 700. výročí založení Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města pokračovaly i po 
letních prázdninách. Byly určeny petřvaldským dětem, jejich rodičům a prarodičům, ale také 
ostatní Petřvalďané si přišli na své. 
Dětský den se konal v areálu HEPA v neděli 25. 9. 2005. Menší děti i naši školáci, kterým po 
třítýdenním sezení ve školních lavicích přišlo každé oživení vhod, si s chutí užívali 
pouťových atrakcí, přetáčecí lavice, nafukovací skluzavky, řetízkového kolotoče či dětského 
vláčku. Soutěživé typy se zapojily do boje o sladkosti a sympatické ceny při sportovních 
výkonech, soutěžích a zpěvu. Ti, kteří cenu nezískali, se postavili do fronty před zastupitele 
města, paní Valérii Pěršalovou a Zdeňka Šlachtu, neboť oni obětavě celé odpoledne plnili 
nafukovací balonky, které dětem pro radost darovali štědří sponzoři. V 15 hodin se tribuna 
hřiště HEPO zaplnila diváky, na zelenou trávu nastoupili borci, od kterých se očekávala 
dobrá zábava, legrace, ale i sportovní výkony. Atrakcí v tomto fotbalovém utkání byla 
Bolkova jedenáctka, ve které se přestavila řada známých osobností z oblasti umění, hudby, 
divadla, sportu, společenského a veřejného života. Od soupeřů, tedy „našich“, se očekávalo 
vítězství petřvaldských barev. Kdo se postavil Bolkově jedenáctce? 
Za město Petřvald: Ing. Václav Holeček, Ing. Osvald Pencek, Ing. Oldřich Polanský, Jiří 
Mokroš, Jan Piech, Michael Nikl, Josef Matějek, Karel Balvar. 
Za Policii ČR OO Petřvald: Radek Durczok, Martin Miksa, Libor Kaminski, Petr Wojnar. 
Zd oddíl kopané TJ HEPO: Břetislav Sojka, Josef Volný, Jiří Šotkovský, Miroslav Budina, 
Marcel Žuška, Vlastislav Sobek. 
Za TJ Sokol: Věroslav Nieč, Ing. Kaminski. 
Pokud se týká titulů, máme vítězství v kapse. O závažnosti utkání svědčí také sestava 
rozhodčích: hlavní rozhodčí – vítěz Křišťálové píšťalky 2004 Radek Matějek (I. liga), 
postranní rozhodčí Martin Wilczek a Tomáš Brevčinský (rovněž I. liga). Nebudeme Vás, 
čtenáře Petřvaldských novin, dlouho napínat. Bolkova jedenáctka nás převálcovala 5:3. Ani 
tituly nepomohly. 
Celkovým vítězem však je jubilant, který má za sebou 700 let a na jehož počest se všechny 
aktivity roku 2005 konají – naše milované město Petřvald. Dětský den se vydařil nejen díky 
nádhernému podzimnímu počasí, ale také díky pomoci zájmových organizací, které se do 
odpoledního programu ochotně zapojily: Český svaz chovatelů, Český svaz žen, Myslivecké 
sdružení Haldy, Český rybářský svaz Orlová a TJ HEPO (oddíl kopané). 
Poděkování patří také agentuře REMAK Libora Kozuba za zajištění programu, Ing. 
Vlastimilu Kotzurovi, zástupci obchodní sítě Československé obchodní banky, a městu 
Petřvald za sponzorování odměn pro děti a panu B. Sojkovi za zajištění účasti prodejců 
langošů, perníčků a cukrové vaty. 
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Až budeme slavit 800. výročí, nandáme to našim soupeřům z jakékoli jedenáctky 10:0. 
Začněte trénovat! 
I. Karkošková, J. Skálová 
 
 
ŠKOLA V PŘÍRODĚ VE ZLATÝCH HORÁCH 
V době od 18. do 23.září 2005 strávilo 59 dětí krásný týden ve Zlatých Horách ve sportovně-
rekreačním středisku BOHEMA. 
Seznámím vás s místy, která jsme navštívili, a se zážitky, které jsme prožili. 
První písemná zmínka o Zlatých Horách je z r. 1224. Město leží v nadmořské výšce 405 m. n. 
m. při státní hranici  s Polskem. Patřilo k majetku vratislavských biskupů a v těchto dobách 
bylo známé těžbou zlata. Úpadku napomohla třicetiletá válka, čarodějnické procesy (ve 
Zlatých Horách bylo upáleno 85 osob obviněných z čarodějnictví) a vyčerpání zlatých 
ložisek, jejichž těžba byla čím dál víc nákladnější. V 19.století se rozvíjel průmysl a 
kamenictví. Významné bylo v r. 1847 založení lázní – dnes Sanatorium Edel, kde se léčí 
především choroby dýchacích cest. Léčili se tam také Leoš Janáček a Franz Kafka. 
Architektonickou ozdobou je budova bývalé pošty, v současnosti Městského muzea, a farní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie. 
Na jednodenní výlet jsme vyjeli na Rejvíz. Naučná stezka nás zavedla k Velkému 
Mechovému jezírku, jednomu z největších přírodních rašelinišť v naší republice. Nacházejí se 
tam chráněné druhy rostlin (rosnatka okrouhlolistá – masožravá rostlina, borovice blatka aj.). 
Podle staré pověsti hlídá jezírko jezerní pastýř Gill, který chodí po haťovém chodníku. 
V penzionu Rejvíz jsme viděli unikátní řezbářské práce bratrů Braunerových, kteří vyřezávali 
židle s karikaturními podobami stálých hostů. Pokud host chtěl mít svou podobu, musel si 
výrobu židle zaplatit, ale kdykoliv do restaurace přišel, měl právo si na židli sednout. Na 
zpáteční cestě jsme zastavili u Zlatorudných mlýnů – jsou to středověké vodní mlýny na 
drcení zlatorudné rudy (hornický skanzen) a v říčce Olešnici hledali „zlatinky“. A našli jsme! 
Zajímavý byl další výlet ke zřícenině hradu Edelštejn (13.století) a výlet na poutní místo 
k poutnímu kostelu Panny Marie Pomocné (Maria Hilf). Křížová cesta k poutnímu místu 
vedla od rekreačního střediska Bohema. Poutní místo vzniklo v l. polovině 18. století na 
památku zázračně zachráněného narození dítěte. Podle poslední vůle zachráněného byl na 
místě jeho narození umístěn obraz Panny Marie. Později byla postavena kaple a v letech 
1834-1841 kostel. Před válkou se odhadoval počet návštěvníků až 100 000. V 50. letech 
20.století byly poutě zastaveny a v r. 1973 kostel násilně zničen. V letech 1993-1995 byl 
postaven kostel nový a každou sobotu a neděli se tam konají mše. 
Kromě výletů trávily děti chvíle odpočinku na hřišti a v blízkém lesíku, kde stavěly přírodní 
zahrádky a hrály hry, z nichž nejoblíbenější byla hra „Poklad“. 
Krásný byl večer u táboráku – opékání párků, zpěv písní u kytary s kytaristou a zpěvákem p. 
Petrem Hrušovským. Byl fakt skvělý a moc mu  za jeho produkci děkuji. Píseň „Kozel“ od 
Jaromíra Nohavici mi zní stále v uších. Ale nejenom ona. 
Hezky jsme se všichni pobavili u diskotéky, která se konala na závěr školy v přírodě. 
K celkové pohodě přispělo i krásné počasí, a tak si děti odvážely spoustu dojmů, zážitků, 
poznatků. A složily na rozloučenou se školou v přírodě básničku. 
Sluníčko se na nás smálo, 
pět dní rychle utíkalo. 
V přírodě jsme skotačili,  
zkrátka jsme si dobře žili. 
Teď se spolu rozloučíme. 
Ahoj, nahlas zakřičíme. 
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Poděkování patří vedoucí vychovatelce paní Věře Ožanové, vychovatelkám Šárce 
Hrušovské a  Zdence Jančiové, noční vychovatelce Mgr. Janě Kafkové, zdravotnici Renatě 
Drbulové a třídním učitelkám IV.A a V.A Mgr. Šárce Plankové a Mgr. Věře Václavíkové. 
Mgr. Milada Římánková- vedoucí školy v přírodě 
ZŠ Školní 246 Petřvald 

 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 4. ČTVRTLETÍ 2005 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
listopad 
1., 2. 
8., 9. 
15., 16. 
22., 23. 
29., 30. 
prosinec 
6., 7. 
13., 14. 
20., 21. 
27., 28. 
Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
17. listopadu – čtvrtek 
15. prosince – čtvrtek 
V případě nevyvezení z technických důvodů budou pytle svezeny následující den. 
Svoz BRKO 
21. listopadu – pondělí 
19. prosince - pondělí  

 
 

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY 
43. schůze Rady města Petřvaldu se konala 22. září 2005 
RM schválila rozpočtové opatření č. 11/05. 
RM vyhlásila  záměr pronájmu části pozemku parc. č. 2314 v Petřvaldě. 
RM rozhodla o uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene vedení kanalizační přípojky, 
elektropřípojky  a vedení vodovodní přípojky. 
RM rozhodla poskytnout panu MUDr. Otakaru Kraftovi, Ph.D., finanční dar ve výši 
2.000,- Kč za 120 bezpříspěvkových odběrů krve, za které získal Zlatý kříž II. třídy, a panu 
Rostislavu Byrtusovi finanční dar ve výši 1.000,- Kč a věcný dar (Kapitolky z historie 
Petřvaldu) za 20 bezpříspěvkových odběrů krve, za které získal stříbrnou plaketu MUDr. 
Janského; 
RM jmenovala v souladu s ustanovením § 167, odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o 
předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) 
Mgr. Evu Kaňovou, vedoucí správního odboru MěÚ, a pana Jiřího Nováka členy školské 
rady, zřízené při Základní škole Petřvald Školní. 
RM vzala na vědomí 
- výkaz o plnění rozpočtu k 31. 8. 2005; 
- informace starosty, místostarostky a tajemnice MěÚ. 
 
 



 4 
Upozornění občanů na změnu četnosti svozu biologicky rozložitelného odpadu 
(BRO) 
Ve zkušebním provozu svozu biologicky rozložitelného odpadu ve vybrané lokalitě (jedná se 
o ulice Gen. Svobody, Sokolská, Nejedlého, Školní, Petra Bezruče, Panelová, U 
Samoobsluhy, 2. května, Závodní, Zahradní, Na Parcelaci a část ulice Ostravská) nastane v 
tomto období změna: 
- od 1. listopadu bude svoz prováděn 1 krát měsíčně, a to první pondělí a úterý v měsíci 
(podle ulic v dané lokalitě).  
Na základě zkušeností z provozu třídění BRO bude systém dále upravován. 
Do kategorie BRO patří: tráva a ostatní rostlinné zbytky, listí, zbytky z ovoce a zeleniny, 
kuchyňské zbytky a pod. 
POZOR: do pytlů na svoz BRO nelze ukládat: větve z masivních ořezů stromů, uhynulá 
zvířata a živočišné zbytky domácích zvířat. 
Dále upozorňujeme občany, že do sběrného dvora je nutno odkládat odpad řádně vytříděný. 
Například u oken je nutné oddělit sklo od rámů a podobně. 
Věříme, že svým aktivním přístupem přispějete nejen ke zlepšení životního prostředí, ale také 
ke snížení celkových nákladů na nakládání s komunálními odpady v našem městě. 
D. Szotkowská, odbor výst. a ŽP 

 
 
Město Petřvald 
upozorňuje, že na www stránkách města – adresa www.petrvald-mesto.cz je zveřejněno úplné 
znění výzvy k přihlášení zájemců na pracovní místo – referent finančního odboru Městského 
úřadu v Petřvaldě. 
Přihlášky mohou zájemci podat do 7. 11. 2005. 

Město Petřvald  přijme elektriká ře. 

Požadujeme: 
- SOU elektro zaměření 
- znalost vyhlášky 50/1978 Sb. 
- spolehlivost, samostatnost 
Předpokládaný  nástup: 2. 1. 2006 
Přihlášky zasílejte na adresu Městský úřad Petřvald, Gen. Svobody 511, 73541 Petřvald do 7. 
11. 2005. 

 
 
UPOZORNĚNÍ K VÝM ĚNĚ OP 
Upozorňujeme občany, že dne 1. října 2005 nabyl účinnosti zákon č.395/2005 Sb., kterým se 
mění zákon č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů, 
konkrétně ust. § 24 odst. 2 tohoto zákona. Dle této platné právní úpravy se občanům 
narozeným před 1. lednem 1936  lhůta pro výměnu občanských průkazů pouze 
prodlužuje. Tito občané musí provést výměnu občanských průkazů do 31. 12. 2008.  
Bližší informace Vám budou poskytnuty na matrice zdejšího městského úřadu. 

 
PRO PŘÍPAD OHROŽENÍ 
HAVÁRIE V CHEMICKÉM ZÁVOD Ě S ÚNIKEM NEBEZPEČNÝCH LÁTEK 
Nezbytná doporučení: 
- Urychleně opusťte ohrožené místo. 
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- Co nejdříve se ukryjte v uzavřené místnosti. 
- Uzavřete a utěsněte okna, dveře a další otvory. 
- Vypněte ventilaci. 
- Sledujte zprávy v hromadných informačních prostředcích.  
- Připravte si prostředky improvizované ochrany osob. 
- Připravte si evakuační zavazadlo. 
- Budovu opusťte jen na pokyn. 
HAVÁRIE V JADERNÉM ENERGETICKÉM ZA ŘÍZENÍ S ÚNIKEM 
RADIOAKTIVNÍCH LÁTEK 
Nezbytná doporučení: 
- Co nejdříve se ukryjte v uzavřené místnosti (nejlépe ve sklepních prostorách), pokud 

možno na straně odvrácené od jaderného zařízení. 
- Uzavřete a utěsněte okna a dveře. 
- Vypněte ventilaci a utěsněte další otvory. 
- Sledujte zprávy v hromadných informačních prostředcích. 
- Připravte si prostředky improvizované ochrany osob. 
- Připravte si evakuační zavazadlo. 
- Jodové přípravky (tablety) a prostředky individuální ochrany odeberete a použijte až na 

základě výzvy.  
- Budovu opusťte jen na pokyn. 
V případě radiační havárie jaderné elektrárny Dukovany a Temelín se obyvatelé žijící 
v zóně havarijního plánování řídí pokyny provozovatelů jaderných elektráren a orgánů 
státní správy a samosprávy. 
BIOLOGICKÉ ZBRAN Ě 
Biologické zbraně mohou být použity ve formě aerosolu (bakterie, viry, toxiny) do ovzduší 
nebo uzavřených prostor nebo vypouštěním hmyzu (vši, blechy, mouchy, klíšťata) nebo 
infikováním vody, potravin, vzduchu, předmětů. Smysly člověka je biologické zamoření 
nezjistitelné. Výskyt se zjišťuje speciálními přístroji a odběrem vzorků. 
Jak se chránit před proniknutím nebo zanesením nákazy do organismu: 
- Nepoužívat vodu z neznámých a nezjištěných zdrojů. 
- Umět si připravit vodu pomocí chemických dezinfekčních prostředků nebo převařením. 
- Nejíst pevnými obaly nechráněné nebo neprověřené potraviny. 
- Udržovat čistotu těla i za nepříznivých podmínek. 
- Zbytečně se nedotýkat a neprohlížet podezřelé předměty. 
- Při známkách onemocnění ihned vyhledat zdravotnickou pomoc. 
Dodržujte pokyny zdravotníků a pracovníků hygienické služby. 
CHEMICKÉ ZBRAN Ě 
Chemické zbraně mohou být použity ve formě aerosolu, v kapalném a plynném skupenství. 
Působí na organismus mnohostranně. Vyvolávají poškození centrálního nervového 
systému, dýchacích orgánů, zažívacího traktu nebo narušují metabolismus, jiné mají 
zpuchýřující účinek. 
Jak se chránit před účinky chemických zbraní: 
- Urychleně použijte prostředky improvizované ochrany osob. 
- Vyhledejte ukrytí v nejbližší budově. 
PROSTŘEDKY IMPROVIZOVANÉ OCHRANY OSOB V RADIOAKTIVN Ě, 
CHEMICKY A BIOLOGICKY ZAMO ŘENÉM PROSTŘEDÍ 
Prostředky improvizované ochrany osob jsou prostředky, které chrání dýchací cesty a 
povrch těla při vynuceném a krátkodobém pobytu v radioaktivně, chemicky a biologicky 
zamořeném prostředí. 
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- K ochraně dýchacích cest použijeme navlhčenou roušku (složený kapesník, 

ručník, utěrka) přiložením na nos a ústa. Upevněte roušku v zátylku šálou čí šátkem. 
- Hlavu chraňte čepicí, kloboukem, šálou či kuklou tak, aby vlasy byly úplně zakryty a 

zvolená pokrývka hlavy chránila též čelo, uši a krk. 
- Oči chraňte brýlemi – lyžařskými, plaveckými či motoristickými, ale větrací průduchy 

přelepte lepicí páskou. Pokud nemáte tyto brýle k dispozici, chraňte oči přetažením 
průhledného igelitového sáčku přes hlavu a jeho stažením tkanicí či gumou v úrovni 
lícních kostí. 

- Povrch těla chraňte kombinézou, kalhotami, pláštěnkou do deště, šusťákovou sportovní 
soupravou. Tyto ochranné oděvy je nutné dostatečně utěsnit u krku, rukávů a nohavic. 

- Nohy chraňte nejlépe vysokými botami nebo holínkami, ruce nejlépe zakryjeme 
gumovými nebo koženými rukavicemi. 

Při návratu ze zamořeného prostředí do bytu odložte v předsíni veškerý svrchní oděv do 
igelitového pytle a zavažte jej. Pokud je to možné, pečlivě se osprchujte, otřete se do sucha 
a oblečte se do čistého oděvu. 
ANONYMNÍ OZNÁMENÍ (uložení bomby, t řaskaviny; použití nebezpečné látky 
apod.) 
Anonymní oznámení o uložení bomby, třaskaviny nebo nebezpečné látky je většinou 
směřováno tam, kde se nachází mnoho lidí. Je to logické, většina případů takovéhoto 
počínání je zaměřena na vyvolání strachu. Víme však, že tomu tak vždy nebývá. Je třeba 
počítat s tím, že anonymní výhrůžka může být uskutečněna. Aniž bychom uvažovali o tom, 
zda jde např. o psychopata nebo o legraci, musíme takovou událost brát vážně. 
- V prvé řadě událost okamžitě oznamte na tísňovou linku 158 (Policie ČR) nebo 150 

(Hasičský záchranný sbor ČR). 
- Pokud bylo anonymní oznámení o uložení bomby nebo třaskaviny v budově, ve které se 

nacházíte, opusťte budovu a vzdalte se co nejdále od tohoto místa. 
- V žádném případě se nezdržujte v blízkosti možného ohrožení i přesto, že vaše 

zvědavost, co se bude v příštích minutách dít, vás nutí zůstat v blízkosti tohoto 
nebezpečného místa. 

OBDRŽENÍ PODEZŘELÉ ZÁSILKY (dopisu, balí čku) 
- Podezřelou zásilku neotvírejte a netřepejte s ní. 
- Uložte zásilku do igelitového sáčku nebo jiného vhodného obalu. 
- Poté opusťte místnost, umyjte si ruce vodou a mýdlem a událost ohlaste na tísňovou 

linku 158 (Policie ČR) nebo 150 (Hasičský záchranný sbor ČR). Policie ČR nebo 
Hasičský záchranný sbor ČR zásilku od vás převezme a odveze ji k ověření obsahu. 

Než zavoláte na tísňovou linku, seriózně zvažte skutečnosti, které mohou vést k názoru, že 
se jedná o podezřelou zásilku. Takovými mohou být například neočekávaná zásilka od 
neznámého odesílatele s podezřelým rukopisem či výhrůžným textem na zásilce, 
zapáchající zásilka nebo zásilka, ze které trčí dráty nebo se ozývá podivné tikání. Při 
otevření zásilky to může být například podezřelá sypká hmota nebo jakýkoli podezřelý 
předmět.  
INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM 
Integrovaný záchranný systém je koordinovaný postup jeho složek při přípravě na 
mimořádné události a při provádění záchranných a likvidačních prací. 
Základní složky: 
- Hasičský záchranný sbor České republiky, 
- Jednotky požární ochrany zařazené do plošného pokrytí kraje jednotkami požární 

ochrany, 
- Zdravotnická záchranná služba, 
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- Policie České republiky. 
Ostatní složky: 
- vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil, 
- ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, 
- ostatní záchranné sbory, 
- orgány ochrany veřejného zdraví, 
- havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby, 
- zařízení civilní ochrany, 
- neziskové organizace a sdružení občanů, která lze využít k záchranným a likvidačním 

pracím. 
KDE ZÍSKAT INFORMACE 
Občan získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených záchranných a 
likvidačních pracích a ochraně obyvatelstva v případě vzniku mimořádné události na 
příslušném obecním úřadě. 
Zaměstnanec získá informace o charakteru možného ohrožení, o připravených 
záchranných a likvidačních pracích a ochraně obyvatelstva v místě dislokace pracoviště od 
svého zaměstnavatele (příslušné právnické osoby nebo podnikající fyzické osoby). 
Právnická osoba nebo podnikající fyzická osoba získá informace o charakteru možného 
ohrožení, o připravených krizových opatřeních a způsobech jejich provedení u příslušného 
obecního úřadu. 

 
 
LOGO 
Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Petřvald Vás srdečně zve na KOUZLO 
MORAVSKÝCH ZAHRAD,  promítání diapozitivů s přednáškou.  7. listopadu 2005 v 16.00 
v klubovně zahrádkářů. 
Zve výbor ČZS. 
 
 
PETŘVALDSKÝ H ŘBITOV 
Počátkem měsíce listopadu, u příležitosti Památky zesnulých vzpomeneme na naše zesnulé 
příbuzné i přátele. Tato každoroční pieta vyjadřující uctivý i zbožný ohled k našim blízkým je 
v celém kulturním světě od nepaměti dodržována. Forma projevu úcty se může lišit, ale vždy 
je vyjádřena vzpomínkou na blízké zesnulé. 
Petřvaldští občané se u hořících svíček a záplavy květin v listopadových dnech pokloní opět 
památce zesnulých, jak to již více než 30 generací činilo od založení petřvaldské osady. 
Svátek zesnulých, i když v kalendáři není barevně označen, se stane společenskou událostí. 
Slavnostní tmavé oblečení žen a mužů procházejících se hřbitovem dodá význam smuteční 
pietě.  
Počátek pohřbívání petřvaldských osadníků místní kroniky neuvádějí, ale je možno ho zařadit 
do doby vzniku osady Villa Petri, tedy do roku 1305. Poddaní jmenované osady platili 
orlovským opatům za církevní úkony o křtech, sňatcích a pohřbech poplatky a církev měla 
značný vliv na zřizování hřbitovů a průběh pohřbívání. Na hřbitovech byly stavěny kostelíky 
a kaple, ve kterých se konaly smuteční obřady. Ve své poznámce Jindřich Karkoška hovoří o 
existenci dřevěného kostelíka postaveného před rokem 1654. Údajně stál v místě dnešního 
hřbitovního vchodu, u něhož stojí hlavní hřbitovní kříž z roku 1870. 
Jak bylo již uvedeno, údajů o petřvaldském hřbitově se mnoho nezachovalo. Jeho rozloha 
odpovídala počtu obyvatel a potřebě, jak ji určoval demografický vývoj v obci. Počátkem 19. 
století byla obec převážně zemědělská a do uváděné doby výraznější změny ve vývoji 
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lidnatosti nebyly zaznamenány. Za dob pokojných a úrodných let přibývalo obyvatel 
jen nepatrně a v době válečných výbojů či neúrody po nich následovaly nemoci, čímž 
docházelo k výraznému úbytku osadníků. 
Vzestupný demografický vývoj nastal ve druhé polovině 19. století, kdy se v obci začal  
rozvíjet báňský průmysl. Podle tehdejšího sčítání lidu žilo v roce 1861 v Petřvaldě již 2 000 
obyvatel. Na pronikavý vzestup populace reagovala správa obce a rozhodla místní hřbitov 
rozšířit. Po dohodě s Marií Rzimankovou, čp. 23, odkoupila obec Petřvald část jejího 
pozemku za celkový obnos 1839 zlatých konvenční měny. Jednalo se o pozemek západně se 
svažující  k nynějšímu Husovu sboru o ploše 42 a. Smlouva byla podepsána 26. ledna 1873 
v Bohumíně za účasti majitelky pozemku a jejího zplnomocněnce Aloise Sicherka. Za 
kupující stranu smlouvu podepsal starosta obce Josef Bednařík a dva svědkové. Po 
následném přílivu pracovních sil do hornictví a zvýšené lidnatosti se ukázalo, že rozhodnutí 
vedení obce o rozšíření plochy místního hřbitova bylo prozíravé. 
Všeobecný rozvoj Petřvaldu představoval pro jisté sociální skupiny nevídaný vzestup. 
Výstavbou nákladných rodinných pomníků se prezentovaly majetné zemědělské rody, bánští 
úředníci, lékaři a rovněž majitelé hostinských koncesí. V paměti našich občanů jsou stále  
pohřební průvody, které z místa zesnulého směřovaly ke kostelu sv. Jindřicha. Po vykonání 
mše průvod pokračoval na místní hřbitov, kde za účasti církevních činitelů byly ostatky 
zemřelého ukládány. Pohřebních průvodů se zúčastňovala široká veřejnost, jejíž počet rostl 
významem postavení zesnulého ve společnosti. 
Vedení obce Petřvaldu vydalo po první světové válce řadu provozních předpisů hřbitova, 
když obecní zastupitelstvo mimo jiné rozhodlo o rekonstrukci hřbitova. „Ostravský poledník“ 
tehdy o úpravě hřbitova sdělil: 
„Ve schůzi obecního zastupitelstva obce Petřvaldu konané dne 9. listopadu 1928 byla zadána 
úprava hřbitova za obnos 6.650,- Kč zahradnímu architektovi Škrobánkovi z Mariánských 
Hor. Jest nanejvýš na čase, aby s úpravou a správným vedením hřbitova bylo jednou 
započato, ježto až dosud není vedena matrika o zemřelých, uložených na hřbitově. Mimo to 
pochovává se bez jakýchkoliv plánů a odborného rozdělení hřbitova. V projektované úpravě 
je pamatováno na odborné rozdělení hřbitova, vypracování vrstevnicových plánů, zřízení 
urnového háje, řádných cest a serpentin, jakož i na vytýčení skupin a jejich očíslování.“ 
Zahradní úprava podle návrhu architekta Škrobánka byla provedena v roce 1929. Do projektu 
architekt zahrnul výstavbu cest, výsadbu okrasných dřevin, průřez větví, opravu márnice a 
zřízení urnového háje. Hřbitov byl rozdělen do skupin a očíslován římskými číslicemi od I-
XXIII. Celá zahradní úprava byla provedena ve vyhovující kvalitě, což petřvaldská veřejnost 
přijala s uspokojením. 
Po roce 1945 vedení obce Petřvaldu muselo řešit mnoho úkolů včetně vydání organizačních 
směrnic o pohřbívání zemřelých a údržbě hřbitova. Za tím účelem se uskutečnila schůzka  
zástupců petřvaldské farnosti s provozovatelem pohřební služby Albínem Vladařem. Hlavním 
bodem jednání se stal odliv věřících z katolické církve a s ním spojený úbytek církevních 
pohřbů. Po požadavcích občanů na provádění občanských smutečních obřadů a pohřbívání 
žehem vedení města v roce 1960 rozhodlo o výstavbě smuteční síně. Projekt se záhy ukázal 
jako prostorově stísněný, proto byl v roce 1977 rozšířen. V roce 1995 vedení města Petřvaldu 
rozhodlo o přístavbě nového objektu pro operativní provoz pohřební služby. Město jako 
investor vynaložilo na výstavbu nové budovy 1 700 000 Kč. Zajímavým architektonickým 
řešením objektu pohřební služby a výstavbou vhodného parkoviště pro návštěvníky hřbitova 
se výrazně změnila tvář průčelí petřvaldského hřbitova.  
Návštěvníci hřbitova ocení jistě nové parkoviště, vybudované na bývalé farní zahradě. 
Vedení města tak vyřešilo letitý problém hromadného zaparkování v blízkosti hřbitova. 
O. Kochan 
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Vynikající  úspěch šachového družstva Euroregionu v Polsku 
Ve dnech 29. 9. – 2. 10. 2005 proběhl v polských Sarnakách 9. ročník Mezinárodního 
šachového turnaje družstev mládeže, kterého se zúčastnila dvě družstva Euroregionu 
Těšínské Slezsko tvořená z hráčů SK Slavia Orlová a UKS „Pionier“ Jastrzebie Zdroj. 
V letošním roce pořadatel změnil pravidla soutěže a tato úprava nám velice svědčila. Hrálo se 
ve dvou kategoriích,  zvlášť chlapci a zvlášť dívky do 12 let a 13 – 15let. Protože město 
leží blízko litevských hranic, měli zde velké zastoupení  hráči ruské školy.  Hrálo 17 družstev 
z Ruska, Litvy, Běloruska, Ukrajiny, Estonska, Maďarska, Česka a Polska. Celkem se 
zúčastnilo 131 hráčů. 
Našimi nejlepšími hráči byla děvčata  Tereza Olšarová a Magda Miturová,  obě dívky 
skončily  na druhém místě ve svých kategoriích a výrazně tak přispěly k celkovému 
druhému místu družstva „A“, do kterého se započítávaly výsledky jednotlivců. Vítězem se 
stalo družstvo z Ruska s 28 body před Euroregionem „A“ s 27 a Ukrajinou s 23 body. 
Družstvo „B“ vybojovalo krásné 9. místo. Je to největší úspěch družstva Euroregionu, kdy za  
sebou  nechalo skvělé šachové školy z bývalého Sovětského svazu. V družstvu „B“ 
reprezentoval Petřvald devítiletý Jiří Novák, který v kategorii do 13let uhrál z 9 možných  4,5 
bodů. 
JINO 
FOTO 
Zleva  vzadu stojí vedoucí družstev:  Wiercioch a Novák. Zleva sedí: T. Olšarová, M. Kosiorková, 
Wiczynska, Novák, Mitura, Matusiak, Wiczynsky a Miturová. 

 
 

MLADÍ HASI ČI 
Všude se říká, že mládež nic nebaví, ale není tomu tak všude. Chtěla bych Vám představit 
oddíl mladých hasičů s názvem Soptíci v Petřvaldě. 
Pravidelně se scházíme dvakrát týdně, věnujeme se rozvíjení znalostí, vědomostí a 
dovedností požární ochrany a branné výchovy. Mladí hasiči trénují požární útok, štafetu 
požárních dvojic, štafetu CTIF, požární útok s překážkami CTIF, štafetu 4x60 metrů. Své 
dovednosti předvádějí na hasičských soutěžích. 
Pro zpestření naší práce jsme připravili o prázdninách celotýdenní stanový pobyt u 
Žermanické přehrady. Dětem se to velmi líbilo a dostaly chuť k další práci. Dne 24. 9. 2005 
se zúčastnily závodu Mladých hasičů v Rychvaldě, discipliny vázání uzlů a požárního útoku 
s vodou. 
Chtěla bych poděkovat řediteli ZŠ Školní Mgr. R. Toržovi, který nám umožnil nábor 
mladých hasičů. Také bych poděkovala městu Petřvald, které nám finančně přispělo. A 
poděkování od nás za sponzorské dary p. Šebestovi a Tomásovi i pí Doležalové. 
Uvítali bychom další sponzory. Kontakt na vedoucí MH Jana Doležalová tel. 724 082 994. 
J. Doležalová. 
 
 
Esi 2005 – Santiago, Chile a expedice Atacama 
Po pečlivých, ne vždy jednoduchých přípravách přišel den D – 30. 6. 2005 – odlet do Chile. 
Po několika přestupech a jízdě různými dopravnímu prostředky naše delegace – 4 dosplěí a 1 
dítě = malí debrujáři ČR – dorazila na letiště do Vídně. 
Zpoždění při odletu z Vídně mělo za následek, že po mezipřistání v Madridu a „maratonu“ po 
letišti letí letadlo do Santiaga bez nás. Společnost Iberia nám poskytla ubytování a letenky na 
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další den ve stejný čas! Máme tedy možnost si odpočinout v hotelu, prohlédnout si 
Madrid a pokračovat dál. A tak 2. 7. 2005 kolem 7. hod. ráno tamního času (posun 6 hod., 
v ČR právě13.00) nás přivítalo chladné a deštivé počasí v Santiagu. Na následujících 9 dnů se 
stává naším domovem hotel Los Nogales v Santiagu. Je neděle 3. 7. Poznáváme Santiago a 
vyrážíme na výstaviště připravit stánek k prezentaci. V pondělí 4. 7. odpoledne je přímo na 
výstavišti slavnostní otvírací ceremoniál všech přítomných delegací z celého světa. Ve 
výstavní hale je zima, projevy i uvítací slova vzbuzují aplaus, kolem jsou lidé různých zemí, 
různé barvy pleti a náboženského vyznání. Všichni si ale rozumějí a pokukují kolem sebe. 
Každý den je dopoledne pro všechny delegace připraven velmi zajímavý program. Od 14.00 
– 19.00 jsou brány výstaviště otevřené. Mezi návštěvníky výstavy jsou dospělí, důchodci a 
hlavně děti, děti, děti... Všichni jsou milí, zvědaví a velmi rádi se zapojují do všech 
nabízených aktivit. Ale nejraději si odnášejí různé dárky a propagační materiály. Ani 
neznalost španělského jazyka není překážkou. Máme přece oči a ruce! A také chuť předat 
všechny vědomosti a zajímavosti o své zemi! A tak to bylo po celou výstavu. 
V pátek 8. 7. 2005 v 10.00 byla celá naše česká delegace (asi 28 lidí) přijata na 
Velvyslanectví ČR v Chile. Velmi mile nás přijal velvyslanec PhDr. Lubomír Hladík a další 
jeho spolupracovníci. Při velmi srdečné besedě jsme předali dárky, které jsme přivezli ze 
svých regionů. Ochutnali jsme jedno z typických jídel (mimo další občerstvení) a připili si na 
zdraví naší „Expedice Atacama“ piscem – národní pití (kromě vína). Dověděli jsme se 
spoustu zajímavostí a obdrželi mnoho zajímavých rad na další cestu. 
Některá fakta o Chile: 
Počet obyvatel kolem 15 330 000, v Chile se mluví španělsky. Chile je velmi dlouhá země – 
4500 km. Nabízí bláznivé možnosti – můžete surfovat v moři, být na pláži, poznávat 
předkolumbovské umění, být lázeňskými hosty, navštívit vinohrad a posedět ve sklípku, sjet 
po zadku skálu, na kajaku řeku, chytat ryby, projet se na kole nebo na koni kolem sopky, 
projít se po horách, pozorovat jižní oblohu, vylézt na hory, lyžovat, zaletět si na Velikonoční 
ostrov... 
Kromě všeobecně známého faktu, že na jižní polokouli se chodí hlavou dolů, jsou tu další 
zvláštnosti – říká se, že po vytažení zátky z umyvadla rotuje odtékající voda doprava. Slunce 
vychází na východě, ale neputuje zleva doprava, nýbrž naopak. Měsíc couvá na „D“ a dorůstá 
na „C“. Ptáci odlétají na zimu na sever. I zámky ve dveřích se odmykají opačně! 
   A je tu poslední den – demontáž a úklid stánků, závěrečný ceremoniál – program byl 
nádherný, pestrý, zajímavý. Byla to přehlídka kultur z celého světa! Výpravy se rozjíždějí 
domů, i my se loučíme se svými přáteli. 
Balíme – poslední noc v hotelu a zítra naše „Expedice Atacama“ může začít! 
Je sobota 9. 7. – 15.hod. Sedíme v autobuse společnosti Turbus a odjíždíme na sever. 
Cestování autobusem vás může příjemně překvapit. 
Od střední části Chile se směrem k severu táhne suchá polopoušť Puna de Atacama, kterou 
pak vystřídá nehostinná poušť Atacama v délce více než 1000 km. Atacama je typická 
náhlými výkyvy teplot. V létě kolem 18°C, odpoledne však mohou teploty vystoupit i na 
50°C. Naopak večer se prudce ochlazuje, často až k nule! 
V neděli odpoledne přijíždíme do San Pedra de Atacama (2438 m n.m.). Po příjezdu nás 
odchytávají náhončí z hotelů. Ubytování jsme sehnali, i když první dojem nic moc! Po chutné 
snídani vyrážíme na výlet. Z pokoje našeho „hotelu“ jsme měli krásný výhled na sopku 
Licancabul – tyčí se v poušti směrem k bolivijsko – argentinsko – chilské hranici. Odpoledne 
jsme vyrazili s tur. agenturou na prohlídku okolí. Odjeli jsme do „Údolí smrti“ (to jsme prošli 
pěšky a viděli i surfaře klouzat na jemném písku) a pak do „Měsíčního údolí“ (opět úžasná 
procházka, kde jsme slyšeli praskat skály) a pak už jsme zamířili na „Velkou dunu“ 
v centrální části kráteru a pozorovali úžasný západ slunce. Krajina měnila barvu stejně jako 
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někteří turisté, kteří svým tempem dorazili písečným terénem na vrchol po západu 
slunce. Na oblohu se vyhoupl měsíc a my už se za tmy vrátili do San Pedra. 
Ale už ve 4 hod. ráno dalšího dne odjíždíme na výlet k gejzírům „TÁTIO“ (4280 m.n.m). 
Čekala nás dvouapůlhodinová jízda po velmi nerovném terénu v mikrobusku pro 12 lidí! Jeli 
jsme dosti rychle, takže ještě za úplné tmy jsme dorazili „někam“. Neviděli jsme na krok, jen 
jsme se drželi při procházce po geotermálním poli za sebou. Byla pořádná zima -15°C! Ale ta 
obloha! Už jste někdy viděli v červenci na obloze Orion? Tato „čokoládová hvězda“ přestává 
zářit a slunce začínalo vítězit. Kolem nás sopky a hory a už jsme viděli kouřící gejzíry a 
bublající vodu. Byl čas na snídani. Zima byla pořád veliká, ale pohled na páry stoupající  
z gejzírů byl úžasný. Popojeli jsme na další pole a mohli se více ohřát ve slunečních 
paprscích. Někteří využili ranního rozbřesku, aby si zaskákali po zdánlivě zmrzlé půdě, a 
skončili po kolena v blátě! 
Náš výlet pokračuje do staré indiánské vesnice Machuca s kostelem jako ve starém westernu. 
Tady kdysi vládli Inkové! Po výjezdu z vesnice se dostáváme na zelenou plošinu, na které se 
pasou lamy, zurčí ledová voda a v dáli sopka. Krajina jako ze snu. A ještě malá zastávka 
v údolí kaktusů. Vracíme se plni úžasných dojmů, balíme a ráno po snídani odjíždíme do 
Calamy. 
Vulkán San Pedro – 6145 m, poslední erupce v r. 1960. 
Přestože je ATACAMA poušť, má co nabídnout. Blízko vesnice San Pedro je národní park 
Los Flamengos, který je známý hlavně koloniemi plameňáků u jezera Chaxa. Ve stejné 
oblasti se nachází „Údolí Měsíce“ – Valle de la Luna – které připomíná měsíční krajinu. 
Kousek dál jsou gejzíry El TATIO. Nachází se ve výšce 4300 m.n.m. a jsou to nejvýše 
položená gejzírová pole na světě. 13. 7. 2005 odjíždíme na „CALAMY“, ubytování máme na 
hornické ubytovně – slabota! Druhý den odjíždíme taxikem na exkurzi do největšího 
povrchového dolu na světě, v Chuquicamatě.  
Otevřená důlní šachta dlouhá 4,3 km  široká 3 km a hluboká 850 m  přivádí každého, kdo má 
možnost sem zavítat, v němý úžas! Všechno, co se zde nachází, se zdá podle lidských měřítek 
obrovské – dieslové nakláďáky, které vozí náklady o hmotnosti 170 – 330 tun a jejich 
pneumatiky měří 3 m v průměru. Neuvěřitelné, ale skutečné! 
Večer odjíždíme do CAPIAPÓ. V jeho okolí se těží i zlato! A konečně k moři! Jedeme 
k Pacifiku do CALDERY, která leží 75 km severovýchodně od CAPIAPÓ. Moře nás 
přivítalo tiše, bez velkých vln. 
Večer odjíždíme zpět do Santiaga. 
Je 17. 7. 05, neděle, a jsme zpět v hl. městě Chile. Do odletu nám zbývá ještě pár dnů, které 
využijeme k výletům do okolí Santiaga. 
V pondělí po snídani odjíždíme autobusem do Valparaisa. Viňa del Mar tvoří se sousedním 
Valparaísem jakési dvojměstí. Viňa s písčitými plážemi, Valpa se svou historií. Ve 
Valparaisu sídlí chilský parlament, je to také důležitý chilský přístav. Sídlem vlády je 
Santiago. 
A ještě výlet na jih! Jeli jsme vláčkem, autobusem a bylo nám chladno! Cílem této cesty byla 
vinařská oblast v okolí San Cruz. Přivítala nás mlha, chlad a velmi zajímavé městečko a jeho 
obyvatelé – ponča a sombréra jsme viděli všude! Paráda. Koupili jsme nějaká značková vína 
a jeli zpět! 
21. 7. – sbaleno, poslední pohledy na Santiago a jedeme na letiště. Je poledne a odlétáme 
z Chile. Na zpáteční cestě se nám naskytl pohled z letadla na města, řeky, pouště, ale hlavně 
krásné, zasněžené Andy. A ten neopakovatelný pohled na západ slunce a východ měsíce 
v úplňku ve stejnou dobu z okna v letadle. Něco neskutečného! 
Každý výlet jednou končí. I my jsme úspěšně přistáli ve Vídni a šťastně dorazili do svých 
domovů. 
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Chtěla bych touto cestou co nejupřímněji poděkovat všem sponzorům za finanční a 
materiální podporu projektu „ESI 2005 – Chile, Santiago“, radě města, firmě Voma a Depos, 
p. Novákovi, p. Jančimu a p. Folvarčnému. 
I. Křižáková, vedoucí KMD Sluníčko  
  
 
HEJTMAN ODM ĚNIL PETŘVAL ĎANY 
„Nechtěl jsem tomu věřit, dokonce jsem si pobrečel,“ prozradil v pátek 30. 9. 2005 starosta 
Petřvaldu Vojtěch Myška. Vážený čtenář Petřvaldských novin je už doma. Petřvald u Nového 
Jičína, s kterým naše město navázalo přátelské kontakty, se stal v celostátní soutěži druhou 
Vesnicí roku 2005 v Česku. 
Petřvald předběhla pouze obec Bořetice na Břeclavsku, na třetím místě je Šárovcova Lhota na 
Jičínsku. Byla to historicky první účast Petřvaldských v této soutěži, která jim přinesla 
vítězství v krajském kole a druhé místo v kole celostátním. Toto vítězství obohatilo 
petřvaldskou pokladnu o devět set tisíc. Jak s těmito prostředky obec naloží, starosta ještě 
neví. „Je toho hodně, co potřebujeme udělat. Spravujeme hřbitov, budeme muset 
rekonstruovat školní kuchyni, spravit náves,“ vypočítává starosta Vojtěch Myška, do čeho je 
třeba peníze investovat. 
Co ocenila na Petřvaldu komise, která třináct účastníků celostátního kola posuzovala? 
„Spousta věcí se u nich dělá výborně,“ říká Jaroslava Dvořáková, členka komise. 
„M ě nejvíce asi oslovil vztah radnice se seniory. Dobrá je i práce s dětmi nebo spolková 
činnost. Je tam pěkně čisto, a když přijedete na náves, dýchne na vás takový pravý vesnický 
duch.“  
Petřvalďané jsou pašáci. Petřvalďané na Karvinsku srdečně blahopřejí k úspěchu. 
I. Karkošková  
 

 
SPOLKOVÁ ČINNOST V PETŘVALD Ě 
První písemný záznam o založení spolku v obci Petřvald pochází z roku 1844, když P. 
Antonín Duda, který jako první převzal duchovní správu v Petřvaldě, pojal plán založit 
spolek, aby prospěl petřvaldskému obyvatelstvu. Motivem této prospěšné myšlenky se stalo 
požívání alkoholu v obci, zejména když jistý petřvaldský občan po nadměrném požití 
alkoholu zemřel. Tohoto odstrašujícího příkladu místní duchovní využil při kázání na 
pravidelných bohoslužbách, při kterých zdůrazňoval zhoubné účinky alkoholu. Výsledkem 
jeho přesvědčivých kázání bylo založení spolku  „Střídmost“ v roce 1844, kterýžto spolek se 
stal symbolickým počátkem a motivem pro vznik dalších spolků. Členové se slibem před 
oltářem zavázali, že se budou se zdržovat požívání všech pálených nápojů a vést ctnostný 
občanský život. 
Sbor dobrovolných hasičů na Březinách 
Mezi významné události v polovině 19. století patří založení Sboru dobrovolných hasičů 
v Petřvaldě na Březinách. Jeho zakladatelem se stal v roce 1855 báňský úředník dolu Jindřich 
hormistr Heřman Menzel. Pamětníci ale tvrdili, že již v roce 1853 bez ohlášení utvořil 
zmíněný hormistr družstvo o deseti mužích, které mělo chránit majetek při požárech. Dobový 
záznam tenkrát pravil, že „Sbor má chrániti ze všech sil majetek spolubratří s beznáročnou 
oddaností a láskou k bližnímu i své vlasti uznávajíce, že obětavá práce hasičstva jest čestnou 
a šlechetnou.“ Sbor se stal prvním hasičským útvarem na Těšínsku a druhým v českých 
zemích. Úředním jazykem sboru se stala němčina, což dokládá název sboru „Freiwillige 
Feuerwehr in Peterswald“. 
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U příležitosti 50. výročí založení sboru v roce 1905 se konaly oslavy, které zahájil 
průvod hasičského sboru i obyvatelstva do Prokopského lesa. Slavnosti v kostele sv. 
Jindřicha předcházela slavnostní mše za účasti císařské honorace. 
Pozoruhodné poznámky z dobového tisku: 
„P řipomenouti sluší, že ke všem požárům správa závodu Heinrichs-Glückzeche v Petřvaldě 
na Březinách poskytuje sboru přípřež zcela bezplatně bez překážek a umožňuje tak, že na 
vzdálená místa okolní mohla se působnost sboru rozvinout.“ 
„22. října 1882 rozšířila se v naší obci zvěst, že arcivévoda Albrecht, majitel zdejšího 
kamenouhelného dolu, zastaví se na své cestě v naší obci. Veškeré hasičstvo bylo 
zalarmováno a při jeho se přiblížení provede útok na větrní jámu Marianku.“ 
„Úmrtím hraběte Evžena Larisch-Moennicha dne 18. prosince roku 1880 ztratil sbor 
štědrého podporovatele a velikého dobrodince. Na důkaz vděčnosti konal místní sbor čestnou 
stráž ve Velkých Kunčicích a zúčastnil se korporativně pohřební slavnosti.“ 
Čtenářské besedy 
Silný vlastenecký podtext v dobách c.k. mocnářství byl důvodem k zakládání čtenářských 
besed. Princip spojení kultivace duševní, mravní a vlastenecké se stal filozofickým základem 
pro vznik zmíněných uskupení. Tato snaha měla přispět k povznesení českého národa a 
vytvoření podmínek pro vznik vlastního státu a právě česká kniha předložená petřvaldským 
občanům měla se stát prostředníkem probuzení národního uvědomění. Uskutečňovaný záměr 
se prováděl v odlišných politicko -  společenských podmínkách, než tomu bylo v zemích 
českých, a narážel na nezájem u značné části obyvatel i členů obecního zastupitelstva. 
První český spolek pod názvem „Čtenářsko-hospodářský spolek“ vznikl v roce 1895, ale 
bližší údaje o počátečních aktivitách spolku se nezachovaly. Další zápisy se nacházejí až po 
roce 1919, kdy nový zákon č. 430 ze dne 23. 7 .1919 dal podnět k plánovitému zřízení 
ústřední knihovny za podpory obce. Místní občané projevili porozumění a darovali knihy pro 
vznik obecní knihovny a čítárny. Prvním předsedou knihovní rady byl zvolen učitel Karel 
Peternek, knihovníkem a jednatelem učitel František Kubis. V roce 1930 čítala knihovna tři 
tisíce svazků, z čehož bylo 2 480 knih zábavných, básní a dramat, 410 poučných děl, 75 
časopisů a jeden zeměpisný atlas. 
Myšlenka na zřízení Čtenářské besedy v odlehlé části obce Petřvaldu vznikla již po 
slavnostním otevření novodědinské školy v roce 1898. Zřízení Čtenářské besedy bylo 
schváleno 28. 12. 1899 a jejím účelem bylo „starati se o vzdělání a poučení svých členů a 
pěstovati společenskou vzájemnost.“ Společnost pořádala přenášky, výlety, zábavy, divadelní 
představení a koncerty. Spolek byl činný až do roku 1932, kdy zanikl. 
FOTO: Soubor divadla „ČTENÁŘSKÉ BESEDY“ v Petřvaldě na Nové dědině v roce 1930. 
 
 
NOVINKY ZE ZOO 
V říjnu proběhlo stěhování naší skupiny lemurů z letní expozice na ostrově do jejich 
zimoviště. Na ostrovy se lemuři přemístí opět na jaře. Ostrovní expozice se stromy umožňují 
zvířatům co nejpřirozenější způsob života a současně návštěvníkům dávají možnost 
pozorovat zvířata v přírodě ve velmi blízkých podmínkách. Lemuři se při odchytu nalákají na 
oblíbenou potravu do přenosných bedniček a přenesou do zimní vytápěné ubikace. Zmíněnou 
letní expozici obývali lemuři černí, lemuři kata a lemuři červenobřiší. Kromě těchto druhů 
mohou návštěvníci vidět v ostravské zoo ještě lemury Sclaterovy a velkou samčí skupinu 
lemurů vari. 
Lemuři patří mezi polopice a obývají v mnoha druzích africký ostrov Madagaskar. Bohužel 
vzhledem k pokračující destrukci jejich přirozeného prostředí patří řada druhů k silně 
ohroženým a pro některé z nich se zoologické zahrady pomalu stávají posledním 
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útočištěm. Název lemur pochází z lemuros, což bylo v antickém Římě označení pro 
duchy zemřelých, ozývajícími se za nocí silným křikem. Zřejmě tak připadaly prvním 
Evropanům, kteří vstoupili na Madagaskar, noční hlasy lemurů.   
 Zoo je v listopadu otevřena každý den od 9:00 do 18:00, pokladny a pavilony se zavírají v 
17:00. 
  
 
 
JUBILANTI V JUBILEJNÍM ROCE SVÉHO M ĚSTA 
Ty, sladký září! Jak je modré nebe 
nad těmi vrchy, kde se barvy rodí! 
Jdu zmaten vzduchem, jenž je plný tebe, 
a chtěl bych plouti povětrnou lodí. 
 
Tak zcela nízko nad lesy, jež mění 
 svou píseň zelení na píseň žlutí, 
a v slunci tiše oddati se snění 
o novém jaru, novém zahynutí. 
 
Před více než 90 lety musel básník S. K. Neumann při svém pobytu na Moravě zažít takový 
krásný podzimní den, jak jej vylíčil v básni Září ve sbírce Kniha lesů, vod a strání. Stejně 
krásný, slunečný a teplý den, druhý podzimní den roku 2005, zažili petřvaldští jubilanti 
v sobotu 24. září, když ze svých domovů mířili do obřadní síně Městského úřadu v Petřvaldě, 
aby společně s představiteli města, svými nejbližšími a s členy Sboru pro občanské záležitosti 
oslavili své významné životní jubileum. Jejich hostitelkami byly místostarostka Jarmila 
Skálová a Ilona Karkošková, členka zastupitelstva města. Próza a verše slavnostního projevu 
se střídaly, život v nich před našimi jubilanty plynul jako voda – narodili se již 
v samostatném a svobodném Československu, ale v době, kdy svět vstupoval do velmi těžké 
doby, do doby hospodářské krize, nad jejich mládím se stahovala černá mračna fašismu, který 
se dral k moci v sousedním Německu a který rozpoutal 2. světovou válku. To vše 
poznamenalo jejich život. Po válce další totalita... a tak běžel čas. Dožili se však 3. tisíciletí a 
klidnějších dob. Přítomné děti a vnuci jubilantů jako by při těchto vzpomínkách pohlíželi na 
své rodiče a prarodiče trochu jinou optikou, než je zvykem v dnešním uspěchaném světě – to 
vše že prožili jejich dědečkové a babičky? Nyní jsou oni středem pozornosti, kterou si za svůj 
dlouhý, plodný život naplněný prací, starostmi o rodinu a občasnými radostmi určitě zaslouží. 
Při jejich celoživotní skromnosti to je jejich „chvilka slávy“. 
To všechno chtějí členové SPOZu sdělit jubilantům i jejich rodinám – je v tom úcta k stáří a 
poděkování za vše, co dobrého v životě vykonali. 
A teď je řada na té mladé generaci, aby naše seniory potěšila. Malý koncert pro ně připravili 
žáci ZUŠ Boh. Kulínského, které přivedly do obřadní síně ředitelka ZUŠ paní Pavla Kozlová 
a paní učitelka Jana Bajgarová. Zuzanka Plachá zahrála na flétnu, Petra Šebestová na 
keyboard, Lenka Atanasovská na kytaru a Barča Procházková jim zazpívala. 
Loučíme se s přáním pevného zdraví a v koutku duše doufáme, že se našim vzácným hostům 
v naší obřadní síni líbilo. Jako by nám četla myšlenky, ozvala se jubilantka paní D. Kotasová: 
„Děkujeme za pozvání, moc se nám to líbilo.“ 
Kdo oslavil 24. 9. 2005 své jubileum? 
Drahomíra Kotasová     80 let 
Miroslav Mikšan           80 let 
Karel Ožana                  90 let  
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Libuše Gottwaldová      85 let 
Marie Hlisníková          85 let 
Alena Káňová               80 let 
Růžena Rybáková         80 let 
Libuše Matláková         85 let 
 
Tradičně slaví své jubileum na podzim také sedmdesátníci a pětasedmdesátníci. Letos to jsou 
ročníky 1930 a 1935. Také jejich život probíhal ve stejných podmínkách jako život našich 
seniorů osmdesátníků a pětaosmdesátníků s tím rozdílem, že na válečná léta byli příliš malí. 
Také k nim bylo podzimní slunce štědré a cesta do kulturního domu v pátek 7. října 2005 
příjemná. Za představitele města poblahopřáli jubilantům starosta Ing. Václav Holeček, 
místostarostka Jarmila Skálová a členka ZM Ilona Karkošková. Program, který pro setkání 
s těmito jubilanty město vybírá, trefil do černého. „Polibky paní operety“ potěšily všechny, ať 
to byl polibek Johanna Strausse v podobě árií z operety Tisíc a jedna noc, či Země úsměvů 
Franze Lehára. Kdo by nepřijal rád polibek Hraběnky Marici Emericha Kálmána, Rosemary 
Fudolfa Frimla či panny Serafinky Rudolfa Piskáčka? Nejkrásnější melodie z těchto operet 
přednesli sólisté Národního divadla moravskoslezského Eva Zbrožková, Václav Morys  a 
Petr Miller. 
Letošní jubilanti slaví své jubileum současně se 700. výročím svého města. Všem našim 
jubilantům i našemu městu přejeme vše nejlepší.   
I. Karkošková 
 
FOTO: 
Zleva: D. Kotasová, M. Mikšan, K. Ožana, L. Gottwaldová, M. Hlisníková, A. Káňová, R. 
Rybáková, L. Matláková 
 
 
DOBROVOLNÍ DÁRCI 
Není to tak dávno, co se kolen nás přehnali Družstevní ulici nějací šílenci na burácejících 
zablácených motorkách. Obytná zóna pro ně neplatí. Sportovní motorky pro ty šílence jistě 
znamenají mnoho, ale obytná zóna a nejen ta není motokrosová dráha. Zřejmě jim hluk 
motoru zaslepuje mozek. Měl by je někdo patřičně usměrnit. Někdo může namítnout „Ať se 
mládí vydovádí.“ Nemám nic proti, ale na veřejné silnici? Lemuje snad naše silnice málo 
křížků! Všeobecně se těmto šílencům říká dobrovolní dárci orgánů. 
I. Tvrdoň 
 
 
POZVÁNKA 
Dne 9. 11. 2005 od 10.00 do 13.00 ve Středisku kulturních služeb  
ZDRAVÍ NENÍ ZÁZRAK…  
…znáte příčiny Vašich onemocnění? 
Pro prověření Vašeho zdravotního stavu zajišťujeme: 
- měření cholesterolu 
- měření krevního cukru 
- měření krevního tlaku – zdarma 
- měření tělního tuku – zdarma 
- poradna pro výživu – zdarma 
- ochutnávka českých doplňků stravy – zdarma 
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Cílená prevence zaměřená proti vzniku civilizačních chorob v rámci programu 
preventivní ochrany zdraví obyvatelstva. 
 
 
KULINÁ ŘSKÉ OKÉNKO 
Užitečné rady pro domácnost 
1. Loňské a předloňské vlašské ořechy budou lepší, namočíme-li je na několik dní do studené 
osolené vody. 
2. Jádra vlašských ořechů zbavíme skořápek takto: ořechy v nádobě zalijeme vařící vodou a 
necháme je pod pokličkou stát asi 20 minut. Vodu slijeme a pak jdou skořápky snadno od 
sebe oddělit nožem a jádra z nich vyloupneme celá. 
3. Vejce ve vodě nepopraskají, vaříme-li je v osolené vodě. 
4. Zažloutlý květák zbělá, přidáme-li do vody při vaření trochu mléka. 
5. Nejlepší chuť vařeného květáku dosáhneme, vaříme-li ho v sodovce místo v obyčejné 
vodě. 
6. Salát, květák a další zeleninu zbavíme všech hlemýžďů, brouků a  mušek, pokud zeleninu 
vložíme na ¼ hodiny do osolené vody. 
7. Čerstvý chléb se dá dobře nakrájet na tenké krajíčky, když nůž namočíme ve studené vodě. 
8. Kuřata při pečení lépe zčervenají, pokropí-li se mlékem. 
9. Odmražený, umytý a osušený vnitřek mrazáku lehce potřeme olejem. Mrazák se potom tak 
rychle nezamrazuje. 
10. Cibuli i česnek oloupeme snadněji a rychleji, když je asi na 3 minuty ponoříme do 
studené vody. Slupka zvláční a netrhá se. 
11. Pach cigaretového kouře v místnosti potlačíme a vytvoříme příjemné aroma, když 
v popelníku zapálíme bobkový list. 
12. Aby šlehačka nekysla, dáme do ní před šleháním na špičku nože jedlé sody. 
13. Jestliže se při smažení tvoří pěna, vložíme do tuku kuličku chlebové střídy. 
14. Vaříme-li brambory ve slupce, lépe se loupají a nepraskají, když do vody přidáme trochu 
octa. 
15. Sekaná potíraná hořčicí při pečení nepraská a také je chutnější. 
 
 
KOPANÁ TJ PETŘVALD 
MUŽI 
17. 9. – mistrovský zápas I. B třídy (5. kolo)  
Ludgeřovice – TJ Petřvald  5:2  (2:0) 
Branky: T. Volný, S. Kostka 
24. 9. – mistrovský zápas I. B třídy (6. kolo)  
TJ Petřvald – Hlubina 0:1  (0:0) 
Nejlepšími našimi hráči v zápase byli S. Kostka a R. Vícha. 
1.10. – mistrovský zápas (7. kolo)  
 Fryčovice – TJ Petřvald  1:1  (0:0) 
Branky – S. Kostka z penalty. Velmi dobrý výkon celého mužstva. 
8. 10. – mistrovský zápas I. B třídy 
TJ Petřvald – NH Ostrava  1:5  (0:3) 
Branka: S. Kostka. 
11. 10. – přípravný zápas 
TJ Petřvald – Karviná B  2:2  (1:0) 
Branky: I. Golricht, J. Bereš 
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DOROST 
17. 9. Slavoj Rychvald – TJ Petřvald 2:3  (1:2) 
Branky: 2 Okon L., 1 Slíva L. 
I ve 4. mistrovském utkání předvedlo celé mužstvo velmi dobrý výkon a po zásluze si 
odvezlo 3 body. Po celé utkání jsme byli lepším celkem, i když výsledek tomu neodpovídá. 
24. 9. TJ Petřvald – Dolní Lutyně  6:0  (1:0) 
Branky: Slíva L., Okon L. (P), Bezdíček T., Bernatík M., Kolek R., Pavliska J. 
V 5. mistrovském utkání jsme dokázali opět bodovat naplno. I když první poločas byl 
utrápený, ve druhém přišlo zlepšení mužstva i s góly a po zásluze vysoké vítězství. 
2. 10. Inter Petrovice – TJ Petřvald  1:2  (1:2) 
Branky: 2 Slíva L. 
V 6. mistrovském utkání jsme přivezli důležité 3 body, které nás posunuly bodově na 3. 
místo. Na velice špatném terénu jsme zápas lépe zvládli než domácí hráči a zaslouženě 
vyhráli. 
8. 10. TJ Petřvald – SKF Havířov  4:2  (3:2) 
Branky: 2 Stec P. (1x Budina T.), Bezdíček T. (Pavliska J.), Kolek T. (Budina T.) 
V 7. mistrovském utkání jsme předvedli velmi dobrý výkon. Na všech hráčích bylo vidět, že 
chtějí vyhrát. I když se soupeři podařilo 2x snížit na rozdíl jedné branky, vždy jsme dokázali 
odpovědět a zaslouženě vyhráli. 
M. Budina, M. Weiss 
TABULKA 
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body (Prav) 
1. Těrlicko 8 6 1 1 18:5 19 (7) 
2. Doubrava 8 6 0 2 26:5 18 (6) 
3. TJ Petřvald 7 6 0 1 27:9 18 (9) 
4. B. Rychvald 8 5 3 0 26:8 18 (6) 
5. D. Datyně 8 5 2 1 23:10 17 (5) 
6. H. Suchá 7 4 1 2 13:10 13 (4) 
7. Sj Rychvald 7 3 2 2 22:16 11 (2) 
8. I. Petroviče 7 2 1 4 11:19 7 (-2) 
9. Věřnovice 8 2 0 6 8:26 6 (-6) 
10. SKF Havířov 7 1 1 5 8:20 4 (-8) 
11. D. Lutyně 7 1 0 6 7:19 3 (-9) 
12. Sn Záblatí 7 1 0 6 5:21 3 (-9) 
13. SK Stonava 7 0 1 6 5:31 1 (-11) 
 
MLADŠÍ ŽÁCI 
24. 9. – mistrovský zápas krajské soutěže (6. kolo)  
TJ Petřvald – I. Petrovice  3:0  (2:0) 
Branky: M. Dvořák, M. Gorovič, R. Pavlas 
27. 9. – přípravný zápas 
TJ Petřvald – Radvanice  4:6 (4:0) 
Branky: M. Czarny 3, J. Lukša 
Na penalty – 13:6. 1. poločas hrán proti mladším žákům, 2. proti starším žákům. Naším 
nejlepším hráčem byl brankář T. Navrkal. 
1. 10. – mistrovský zápas krajské soutěže (7. kolo) 
 Staříč – TJ Petřvald  2:1  (1:1) 
Branka: A. Pyszný z přímého kopu. 
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O naší porážce rozhodla slabá efektivita v zakončení a laciné góly v naší síti... 
Nejlepší výkon podal J. Cífka. 
8. 10. – mistrovský zápas krajské soutěže (8. kolo) 
TJ Petřvald – FK Havířov  7:2  (4:1) 
Branky a nahrávky – M. Gorovič (J. Uher), M. Gorovič (O. Kostka), M. Dvořák (M. 
Gorovič), M. Gorovič (J. Cífka), O. Kostka (M. Gorovič), M. Gorovič (O. Kostka), R. 
Šlachta (A. Pyszný). 
Po 8. zápasech mají naši hráči 16 bodů a jsou na 3. místě. 
Podrobné informace všech zápasů najdete na www.hepo.wz.cz   
 
BENJAMÍNCI 
12. 9. – mistrovský zápas (5. kolo) 
FK Havířov „B“ – TJ Petřvald  4:6  (2:3) 
Branky: J. Uher 4, T. Matušík, D. Kašniar 
13. 9. – přípravný zápas 
TJ Petřvald „B“ – Slavia Orlová „B“  3:3  (0:2) 
Branky: R. Karkoschka 2, T. Matušík 
Na pokutové kopy – 3:2. 
Branky: L. Strouhal, J. Sztymon, L. Budina 
15. 9. – mistrovský zápas (6. kolo) 
TJ Petřvald – Slovan Havířov „B“  3:1  (2:1) 
Branky: R. Karkoschka 2, T. Matušík 
Výborný výkon celého mužstva, naším nejlepším hráčem v zápas byl L. Pavlas. 
26. 9. – mistrovský zápas (7. kolo) 
FK Karviná „A“ – TJ Pet řvald  1:5  (0:2) 
Branky a asistence – L. Pavlas (D. Kašniar), J. Uher (D. Kašniar), M. Sekera (T. Matušík), J. 
Uher (D. Kašniar), J. Uher (T. Matušík) 
Skvělý výkon všech hráčů! 
29. 9. – mistrovský zápas (8. kolo) 
TJ Petřvald – Karviná „B“  2:2  (2:1) 
Branky a nahrávky: T. Matušík (O. Pytlík), J. Uher (L. Pavlas) 
Naším nejlepším hráčem byl O. Cudrák. 
3. 10. – mistrovský zápas (9. kolo) 
Slavia Orlová „A“ – TJ Petřvald  1:2  (0:1) 
Branky a nahrávky: J. Uher 2 (O. Cudrák 2) 
Nelepšími hráči v zápase byli T. Matušík, J. Uher a O. Cudrák. Výborný výkon mužstva! 
6. 10. – mistrovský zápas (10. kolo) 
TJ Petřvald – FK Havířov „A“  1:9  (0:5) 
Branky a asistence: J. Uher (T. Matušík) 
10. 10. – mistrovský zápas (11. kolo) 
Slovan Havířov „A“ – TJ Petřvald  9:1  (4:0) 
Branky a asistence: J. Uher (L. Pavlas) 
Po 11. zápasech jsou naši nejmladší na 5. místě z 15 účastníků s 19 body. 
 
 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
Městečko pod horami 
Ve výstavní síni Muzea Těšínska v Jablunkově, Mariánské náměstí 14, tel.: 558 359 533. 
Výstava potrvá do 30. dubna 2006. 
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Otevřeno: út – pá  9 - 17 hod., so  9 - 13 hod., ne 13 – 17 hod. 
 
 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na expozici a výstavu 
Orlová – minulost i současnost 
Když se řekne archeologie… 
Ve výstavní síni Muzea Těšínska v Orlové – Lutyni, Dům dětí a mládeže, Masarykova třída 
958, tel.: 596 531 205. 
Výstava potrvá do 26. 3. 2006, expozice je zpřístupněna trvale. 
Otevřeno: út – pá  9 – 17, so 9 – 13 hod., ne 13 – 17 hod. 
 
 
STŘEDISKO KULTURNÍ SLUŽEB PET ŘVALD na měsíc listopad 2005 
- 8. 11. od 10.00 hod. je v Kulturním domě v Petřvaldě připravena pohádka pro MŠ - Pejsek 
a kočička. 
 - 9. 11. od 10.00 do 13.00 hodin proběhne ve Středisku kulturních služeb Den zdraví. 
 - 18. 11. v 18.00 hodin velký koncert Pavla Dobeše a Tomáše Kotrby v Kulturním domě v 
Petřvaldě. Vstupné 100,- Kč. Předprodej v SKS (pondělí, středa, pátek od 9.00 - 11.30 a 
12.30 - 17.00) nebo objednávejte na číslech 596 541 648, 596 541 342. 
 - Dne 26. listopadu 2005 se opět vracíme k petřvaldským 
volbám....tentokrát se bude volit MAMINKA PETŘVALDU 2005. 
Jedinečnou show si nenechte ujít od 17.00 hodin v Kulturním domě v 
Petřvaldě. Vstupné 30,- Kč (děti zdarma). 
 
 
SPOLEČENSKÁ  KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
  2.10. Štefan Krausko  80 let 
  8.10. Olga Golasowská  90 let 
12.10. Anna Rybáková  85 let 
15.10. Leopold Hlisnikovský  90 let 
18.10. František Šplíchal  80 let 
24.10. Marie Rakusová  80 let 
29.10. Maxmilián Pavelek  80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
 Uzavřená manželství 
Kamil Sobotík a Markéta Nováková 
Narozené děti 
Petr Barborka 
Michal Hrachovec 
Magdaléna Šajbanová 
Filip Pěgřím 
Nikola Kitliňská 
Jakub Kaša 
Daniela Banszelová 
Dalibor Lach 
Zemřeli občané 
Alois Vítkovský         73 let 



 20 
Edita Kijonková 64 let 
František Kaša  82 let 
Jan Stiska  45 let 
Božena Fischerová 80 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 15. 10. 2005 oslavil své životní jubileum, 90. narozeniny, pan Leopold Hlisnikovský. 
Hodně štěstí, protože je krásné, hlavně zdraví, protože je vzácné, životního elánu, protože je 
potřebné a spokojenosti, protože je zasloužené. To vše Ti ze srdce přeje dcera Tonka a syn 
Honza s rodinami. K blahopřání se připojuje paní Kiková. 
FOTO 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 20. října 2005 oslavil své 75. narozeniny pan Drahomír Krá čalík. Hodně štěstí, protože 
je krásné, hodně zdraví, protože je vzácné. Naše přání shrne věta: Přejeme Ti dlouhá léta. 
manželka, dcery a syn s rodinami, vnuci Petr a Jakub a vnučka Kristýna 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 5. 11. 2005 oslaví své 70. narozeniny pan Leo Chrobák. Všechno nejlepší, hlavně 
hodně zdraví, štěstí, elánu a pohody přejí manželka Jarmila, dcera Ivana s Břeťou, syn Tomáš 
a vnoučata Lukáš s Hankou, Vendulka a Sašenka. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 14. 10. 2005 jsme vzpomněli s bolestí v srdci nedožitých 82 let našeho drahého manžela, 
tatínka, strýce, dědečka a pradědečka pana Ladislava Seiberta. Děkujeme všem, kdo 
vzpomenou s námi.  
manželka s rodinou 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 17. 10. 2005 by se dožil 81 let pan Evžen Kralovanský. Zemřel 11. 9. 2005. Vzpomíná 
manželka Lída, dcera Jana s rodinou a syn Ladislav s rodinou. 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 23. října 2005 jsme vzpomněli 4. smutné výročí, kdy nás náhle opustil pan Zdeněk 
Golasovský. Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou vzpomínku. Vzpomínají manželka Zdeňka, 
synové Jaroslav a Vlastimil s rodinou. 
FOTO  
 
 
VZPOMÍNKA 
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Když řekneš maminka, 
za život děkuješ, 
i když nám zemřela, 
stále ji miluješ. 
Dne 25. října 2005 jsme vzpomněli 5. výročí úmrtí naší maminky, tchyně, babičky a 
prababičky Františky Vilgusové. 
syn Jiří a veškeré příbuzenstvo 
FOTO 
 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo lásku a dobro rozdával, 
ten neodešel, 
žije v našich srdcích dál. 
Dne 1. listopadu 2005 vzpomeneme nedožitých 55. narozenin paní Vlasty Rusoňové. 
S láskou a úctou vzpomínají syn Václav, dcera Jana s rodinami a sestra Marie s rodinou.  
Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou uctí jeji památku. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo Tě znal, ten vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene. 
Dne 2. 11. 2005 by se dožil 100 let pan František Burdek. S láskou vzpomínají dcery a 
synové s rodinami, vnuci, pravnuci  a prapravnuci. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo v srdci žije, neumírá. 
Dne 10. 11.  vzpomeneme nedožitých 85 let paní Milady Škutové a 6. února 1. výročí jejího 
úmrtí. Zároveň vzpomeneme 26. 12. 2. výročí úmrtí jejího manžela pana Jana Škuty. 
Vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Alena, vnučky Eva a Jana s manžely a pravnoučata 
Andrejka, Karinka, Kubíček a Filípek. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Světem prošel jako dobrý člověk, 
čím byl svým, to vědí jen ti, 
kdo jej ztratili. 
Dne 19. listopadu 2005 vzpomeneme 10. smutné výročí úmrtí našeho drahého manžela, 
tatínka a dědečka pana Václava Roga z Petřvaldu. Zároveň dne 11. listopadu 2005 
vzpomeneme jeho nedožité 60. narozeniny. Nikde nezapomeneme a všem, kdo vzpomenou 
s námi, srdečně děkujeme. Manželka Jana, dcera Lenka a vnoučata Štěpán a Vendulka. 
 
 
INZERCE 
Prodám stavební parcelu o výměře 10 a vedle ZŠ Masarykovy. Tel.: 723 477 532. 
                                                                                                                        4,5x3cm 
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Prodám oploc. zahradu 1200 m2  s chatkou 16 m2  v nepoddol. obl. Petřvald – Gaďok. El. 
220 + 380 V, vodovod z potoka. Vhodná i jako stavební místo. Cena 230 000,- Kč.  
Tel.: 723 465 317. 
                                                                                                                         4,5x4cm 
 
ANTÉNNÍ SERVIS 
Montáž a opravy televizních a satelitních antén. 
Fa: JAROSLAV MOTLOCH  
Těšínská 285 
739 34  Šenov 
Tel: 596 887 522, 603 915 142 
                                                                                                                           4,5x7 cm       
 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 608 370 379 
                                                                                                                        Co nejmenší 
 
Každý čtvrtek v restauraci Na Kopečku 
a) Setkání překladatelů a zájemců o jazykový software  
16.00 - 18.00 případně déle 
b) Školení zájemců o program Wordfast (začátečníci)  
10.00 - 18.00 = nutné se přihlásit. 
c) Školení uživatelů programu Wordfast (pokročilí)  
13.00 - 18.00 = nutno se přihlásit. 
Ing. Milan Čondák 
www.condak.cz 
Tel. 596 541 455, 603 167 890 
email: milan.condak@wo.cz 
                                                                                                                         9,3x5cm 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
 
 
Severomoravská plynárenská 
zasláno e-mailem                                                                                             formát A5 
       
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 

- listnaté – měkké i tvrdé 
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- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 

                                                                                                                                       9,3x4 cm 
                                                                                                                                        
logo 
PLASTOVÁ STŘEŠNÍ TAŠKA MIVA 
Představujeme novou generaci střešního systému třetího tisíciletí. 
Přednosti této krytiny: 

- nízká hmotnost 
- dlouhá životnost (100 let) 
- pružnost  
- pevnost 
- pěkný vzhled 
- záruka 30 let 
Informace na tel. 737 716 767.  

                                                                                                                                      9,2x14cm 
 
Snadná půjčka! 
Zasláno: e-mailem 
 
 
 
 


